

会计专业大学生职业规划范文

会计专业大学生职业规划范文

大学生就业问题成为了社会各界关注的问题,大学生就业心理准备不足,主要体现在自我角色转换不够及时和自我认识,自我了解不够准确,职业能力不足,知识结构相对单一,应聘前对公司了解不够,缺乏规范的职业指导与清晰的职业规划等。针对以上的就业形势分析,可见大学生做出科学合理的职业形势规划具有重大意义,科学合理的职业生活规划是大学生迈向成功的第一步。 (一)职业兴趣

我喜欢从事高效有序性的工作,包括企事业或行政单位的职业经理人具体的执行工作或是行政工作。愿意执行上级的命令,自己也有意寻求担任领导工作,习惯于自己对事情做判断和决策。会计专业大学生职业规划范文会计专业大学生职业规划范文。不喜欢那些模棱两可的指示。通常忠诚、可靠、自我控制能力强。既不喜欢从事笨重的体力劳动,也不喜欢在工作中与别人形成过于紧密的联系。对于明确规定的任务可以很好完成。会计专业大学生职业规划范文

通过的职业发展测评和分析,了解到自己有着较高的基本智能,有着良好的推理分析能力及比较不错的语言沟通能力,同时也具备了良好的人文素养和交际能力。经过长时期学校及社会的教育和培养,不论是相关的专业能力还是实践

要求基本符合社会需求。相信对以后所选择的工作能够很快地适应和很好地胜任。

(三)个人特质

我为人较宽容,能包容别人过失,并忘记不开心的事情,让生活轻松,会受别人观点影响,但也在他人观点中”取其精华”,不断自我完善,当不开心的时候,喜欢自己消化,尽量不影响他人情绪,有一定的自我防卫,会从实际出发,思考分析问题要害。会计专业大学生职业规划范文职业规划。比较稳重,基本不会做出冲动的事。同时也喜欢尝试新事物,喜欢创造,不喜欢生活千篇一律,在相对规律的一段时间后会乐于做与日常不同的事。

第二篇：大学生职业规划-会计职业生涯规划范文 5000 字

以前念大学时,郑丁旺教授讲授“会计名著选读与专题研究”时,曾提及美国 S&P500 大企业中,其 CEO(ChiefExecutiveOfficer),亦即最高管理主管的出身背景为会计者有极高的比率(约占 40%以上),而当年留学生出国深造,为求将来工作方便,或为顺利取得居留权,多数皆转修电脑或会计,足见十年以前,拥有会计背景的学子,其工作机会比起其他科系,实为天之骄子,尤在 10-15 年前,诸

多美商、欧商公司在台湾成立分公司或子公司，高价延聘会计财务主管，其薪资约为台湾企业 3 倍，羨煞群伦。 会计人的挫折 但据目前本人在工作中的观察及与客户的沟通中，发觉在风险管理职位中，出身为会计者甚少，另外，会计背景的财务主管比重亦显著减少，且若干会计背景的财务主管，在工作中时感挫折。 这些挫折感大多是因为在工作中，对于所管理的利率、汇率与证券产品的价格波动力不从心，如日元汇率在短期之内从 100 劲升至 80 元，过去一年美元利率挺升 3% 以上，公司发行的瑞士法郎可转换公司债汇率损失达本金的 30%，将来利率、汇率的走势如何？是否应该加以风险规避(Hedge)？等等诸多问题。另一方面则由于财务专业科班出身人才愈来愈多，处理上述问题较能得心应手，相形之下，自然优劣出现。 本人亦为会计科班背景，在民营制造业、台湾金融机构工作 4 年，在外国金融机构任职逾 12 年，工作范围从会计、成本分析、资金调度、业务推广、短期票券、债券、期货、外汇交易、换汇，以至于最近全世界最热门的衍生性金融商品；接触对象从国内外金融业人士、公司行号的财务主管，到业主或政府管理人员。自以为对这些现象有一点了解，今重新思考这些状况的原因及因应之道，期能成为我同侪之他山石。 经济与金融环境之变革 过去十年以来，就我观察，经济及金融环境有下列情况的变化： 一、贸易量大幅增加：经常账数量变

化，对于原料、成品的进出，数量增加以倍数计，各经济体间依存度提高，关系更为密切。

二、浮动汇率：除了前述商品交易产生的货币转换支付外，资本账的大量快速移动，使传统的管理分析，不足以应付变化，亦使管理汇率的能力相形见绌，政府干预效力渐趋式微。甚而有进一步探讨新汇率制度的必要。

三、资本账的流动：包含(1)长期因成本效益的考虑，使产业投资移动，如 20 年前美商、日商至台湾设厂，而最近则移转至东南亚或中国大陆；(2)短期因素，如投机资金及共同基金等，为赚取证券、债券的利差或资本利得(capital gain)而迅速流动；(3)跨国资金的调度管理，如若干

国家政府，跨国企业以其信誉及管理能力，在不同的市场借款，以赚取比较利益等。经济因素渐趋复杂利率波动难以掌控

四、利率自由化：美国、欧洲以及日本(自由化程度较低)利率自由化，复以汇率自由转换，除了各国的经济结构因素之外，更因套利资本的移动，使干扰因素或决定因素更多更复杂，如日本的保险资金投资美元债券，影响了美元利率的结构(Term structure)。所以利率波动更频繁，更难以掌握。

五、直接融资兴起：因为客户的规模、信用评级，可以自己的名号自行筹资的直接金融兴起成长，使利润降低，竞争更形激烈。直接融资可能以股票债券或混合的可转换债券为之。

六、证券化：一如美国

GNMA(GovernmentNationalMortgageAssociation), 将房屋贷款证券化, 其实是应收账款出让与 Factoring 的延长, 使能在有限的资源内, 创造更多的信用。

七、M&A 延续 70 年代, 而其规模与数量则更大, 尤其跨国海外案件增多, 或其竞争策略, 联盟而促成。

八、证券市场扩大规模与价格波动: 全球证券市场从美国、西欧、日本以至开发中国家, 市场参与者增加。规模迅速扩大, 价格的激烈波动, 至 80 年代末期美国的黑色星期五, 日经指数从 40, 000 跌至目前 16, 000, 而台湾从 12,000 跌至 2,300, 以至于目前的 6,500。在证券市场筹资或投资者, 都饱受震荡洗礼。

债务危机、衍生性金融商品的风暴

九、国家风险与债务危机: 在 80 年代, 中南美洲国家的财政危机, 竟形成赖债联盟, 对于全球金融市场, 信用管理都产生重大影响, 国家与政府并非绝对无风险。美系大银行在风波中受伤颇重, 以至于 90 年代才渐渐恢复元气。事实上 FED 连续降低利率乃有意增加美系银行的授信利率以贴补在中南美国家的贷款损失。

十、衍生性与混合金融商品 (DerivativeandHybridFinancialProducts): 原先规划作为 Hedge 用途的产品, 因为承担部位(position-taking)或投资的目的与原先的面目或目的大异其趣, 且加诸杠杆效果(Leveraged)使风险加大, 在 1994 全球金融业普遍为此类问题所苦。而且长久以来银行与客户间的法律文书, 不足以规范这些新业

务所产生的问题。 因应危机会计人再进修 综合过去十年来全球经济环境与金融市场变革颇巨，为因应这些变化，会计、财务人员必须具备更广、更深的国际金融视野与知识分析能力，也必须建立敏锐的危机处理能力，以应付捉摸不定的价格波动或流动性风险。而专业的财务科系人员，显然比较容易掌握及利用资讯，甚而理工背景者，挟其数量方法与逻辑之便，更替代原先会计财务人员在若干大型、长期或跨国计划方案

中的角色地位。所以会计财务人员除了要在既有的工作中，快速掌握市场的波动情况外，会计师要更能理解客户的财务状况、风险，或是有人想从事较动态的风险管理工作，如跨国公司的高级财务主管、金融业的风险管理职位或是基金管理人员等，对于前述的知识范畴或管理应变能力，虽因职务不同而有不同，然皆不可或缺。 台湾的经济及金融情势，国民所得超过 15,000 美元，事实上可能超过 18,000 美元至 20,000 美元(若干地下经济多未在国民经济统计之列)：目前因汇率波动、土地成本、劳动成本或其他比较利益的问题，使产业投资移动；另则因股市投资渐趋正常，快速炒作致富之可能性减少，或土地增值税的问题，使更多游资及退休基金，必须向外寻求更好的投资收益，所以未来十年之内，将有更多的资源投入广大的国际市场，寻求更多的报酬，一如目前国际性基金钱洗新兴国家市场。监于此，具备

国际管理能力的财经专长者，当然会受到重用。第二部分常见的会计资格考试与会计证的就业前景分析本土会计证考试分为三个级别，“洋注会”证书主要有五种： 细数国内会计证 目前国内的会计证考试分为三个级别。第一是会计从业资格证书考试；第二是会计职称证书考试；第三是注册会计师资格证书考试。

1.会计从业资格考试 也就是所说的《会计证》，根据国家的规定，在我国所有要从事会计行业的人，必须持有该证书。考试科目包括：财经法规与职业道德、会计基础知识、会计实务、初级会计电算化。报考人员要符合《会计法》等有关法律、法规规定，采取自主报名参加考试的方式。每人每科考务费 20 元（初级电算化 45 元），报名信息卡及手册费 5 元。依据国家财政部规定：凡在两年内参加四门考试成绩合格者，考试结束 3 个月后可领取《会计从业资格证书》，单科合格成绩可保留一年。必须提醒的是，考试人员必须到财政部指定的报名地点报名。

2.全国会计专业技术资格考试（职称考试） 考试分为初级资格考试（获取助理会计师证）和中级资格考试（获取中级会计师证）。 取得会计从业资格证书，并从事会计职业 2 年的人，可申请初级资格考试。初级资格考试科目包括：经济法基础、初级会计实务。考生必须一次性通过 2 个科目，才可以取得助理会计师证书。记者了解到，目前，初级考试培训费用大约为每科 180 元。 中级资格考试科目包括：

财务管理、经济法、中级会计实务（一）、中级会计实务（二），考生须在连续的两个考试年度内全部通过，才可取得证书。

目前，北京

市场中级培训费大约一科平均 200 元。而初、中级考试费用，各地根据当年国家财政部的文件自行定费，20xx 年度北京地区每人每科 30 元。据了解，目前中级培训费 4 科大概需要 800 元左右。考试自 20xx 年度起中级会计资格考试成绩实行累计制，因此专家建议，报考中级会计资格的考生，应根据自身实际，选择报考一门或一门以上，在第二年报考第一年未报考的或虽已报考但未合格的考试科目，这样风险会相对小一些。另外，目前，我国对已取得中级职称的会计人员，采用评审制来认证其高级会计师职称。

3. 注册会计师考试（CPA） 凡有高等专科以上学校毕业的学历、已取得会计或者相关专业（指审计、统计、经济）中级以上专业技术职称的中国公民都有资格报考。考试科目包括：审计、税法、会计、经济法、财务成本管理共五科。依据相关规定，具有会计或相关专业高级技术职称的人员（包括学校及科研单位中具有会计或相关专业副教授、副研究员以上职称者），可以申请免试一门专长科目。考试实行滚动式，从第一门单科合格成绩取得之年限算起，五年内必须考完所有科目，才可获得申请注册会计师资格。考生一次可报考五科，也可报考部分科目，每科报名费 80 元。同时，还

为参加中国注册会计师考试的港澳台地区居民及外国籍公民进行专门安排。目前市场上的注会培训分为强化班、临考冲刺班、串讲班，三阶段的培训费累计每科大约 330 元左右。国内流行的“洋注会” 目前，可在国内参加考试、国外认证的会计师资格证书主要有五种：ACCA（英国特许公会会计师认证）、AIA（国际会计师专业资格证书）、CGA（加拿大注册会计师）、CMA（美国管理会计师协会）、ASCPA（澳大利亚注册会计师协会）。每张证书适应的国家和教学、考试内容都有一定区别，用来适应不同国家的会计制度。

（英国特许公会会计师认证） 作为国际上最权威的会计师组织，ACCA 被称为“会计师界的金饭碗”。其会员资格在国际上得到广泛认可。英国立法许可 ACCA 会员从事审计、投资顾问和破产执行的工作，有资格直接在欧盟国家执业。目前，该考试每年 2 次，分别在 6 月和 12 月。 ACCA 北京代表处的周先生解释说：参加 ACCA 的考试，首先要注册，注册时间的早晚决定第一次参加考试的时间。比如，现在至 12 月 15 日注册报名，最早可以参加明年 6 月的考试。具有教育部承认的大专以上学历或教育部认可的高等院校在校生（顺利通过第一年所有课程的考试）即有注册资格。ACCA 考试科目有十四门分为三部分，学员必须按科目的先后次序

报考，每次最多报考四门。第一、二部分和第三部分

的选择课程每科成绩在合格后可予以保留。第三部分最后三门核心课程须同时报考、同时通过。三门中若只有一门通过，则通过的这门成绩也不能保留，三门课均需重考；若三门中有两门通过，且另一门在 30 分~49 分之间，则没通过的那门有两次补考机会，在随后的两次考试中通过，三门课亦可视为全部通过；不然，三门课均须重考。所有十四门考试必须在学员报名注册后十年内完成。所有考试的费用在 2 万元人民币以内。ACCA 规定，免试科目也需要交考试费；如果参加培训，每科 1200 元—1400 元。（国际会计师专业资格证书）

AIA 是以英国为基础的国际会计师公会所授予的国际会计师专业资格证书，AIA 是五个受到英国法令承认的专业资格认证实体之一，并且 AIA 会计专业资格还被认可为公司审计师的专业资格认证。

AIA 考试共十六门课程分为四个阶段。必须在十年内全部通过，每个阶段都有相应的阶段认证书。前十二门每年可考四次，报考不分先后顺序，分别在 1、6、7 和 12 月。最后四门考试时间为每年 6、12 月必须在前两个阶段全部通过后，才可报考。

AIA 对报考者没有特殊的学历要求，由于整个 AIA 的培训和考试都是纯英文的，因此报考者的英语水平必须过硬才行。国际会计师公会设立免考制度，学员依据规则可申请免考一些科目。目前培训费用为 1200 元 / 门，另外每门课还需要 180 元的教材费，考试费每门 25 英镑（只有通过了考试才交），完成全

部课程的培训和考试共需 3 万元人民币左右。（加拿大注册会计师协会） CGA 是国际公认的会计专业资格认定。其会员可在加拿大执业，独立签署审计报告。 据加拿大注册会计师协会北京代表处介绍：所有参加培训的人员均需评估入学资格，学员凭入学资格评估信申请入学。高中毕业可从初级课程开始修读。 考试期限为六年，六年内学员获得了学士或学士以上学位；通过全部 CGA 考试；有两年或两年以上会计相关工作经验，就可获取 CGA 资格。 CGA 课程分为四个级别和综合考试。